
аудиторію, так відома в минулому французька кіноакторка, а нині активна 
захисниця «прав тварин» Брижит Бордо обіцяла з цього приводу підняти 
світовий скандал. Дієвість промокомпанії України за кордоном також 
страждає від некоординованих дій організацій, які за це відповідають. 
Зрозуміло, що кінцеву оцінку всієї промокомпанії можливо виконати тільки 
за фактом проведення ЄВРО-2012 в Україні та за реакцією основних 
цільових аудиторій -  потенціальних туристів.
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Ш ирокі можливості для взаємовигідного співробітництва у сфері 
туризму між Україною і Чеською  Республікою  зумовлені багатьма 
о б ’єктивними факторами: глибокими історичними та  культурними 
зв’язками, відсутністю будь-яких територіальних претензій, традиційними 
дружніми і партнерськими політичними відносинами, господарськими 
контактами і взаємодоповнюючим характером національних економік, 
спільними цілями в реалізації курсу на європейську інтеграцію, спільними 
регіональними інтересами, існуванням української національної меншини 
в Чехії та чеської -  в Україні [2, с. 4-5].
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З приводу розвитку двосторонньої міжгалузевої співпраці у сфері 
туризму, ще 10-11 грудня 2002 року, під час сьомого засідан ня Міжурядової 
у кра їн сько-ч есько ї ком іс ії з пи тан ь торговельн о-екон ом ічн ого  
сп івробітництва, сторони, проан алізувавш и стан  двосторонн ього  
співробітництва в галузі туризму, відзначили, що обсяги туризму між 
країнами ще не відповідають потенційним можливостям [4,с. З- 10].

З метою активізації двосторонньої співпраці Україна та Чеська 
Республіка домовилися створити договірно-правову базу в сфері туризму 
та укласти міжвідомчу Угоду про співробітництво в галузі туризму. В ході 
засідання українська сторона передала на розгляд чеській стороні проект 
Угоди м іж  Д ерж авн ою  туристичн ою  адм ін істр ац ією  У країни  та 
М іністерством  р ег іо н ал ьн о го  розви тку  Ч есько ї Р есп уб л іки  про 
співробітництво в галузі туризму. Сторони домовилися до кінця поточного 
року завершити переговорний процес з укладання зазначеної Угоди [3].

Проект даного договору складався з вступної частини та 10 статей угоди. 
Згідно умов договору зазначалось, що Державна туристична адміністрація 
України та  М іністерство регіонального розвитку Чеської Республіки , 
усвідомлюючи важливість розвитку туризму та його внесок в економічне, 
культурне та соціальне життя своїх країн, бажаючи створити правову базу 
на принципах рівності та взаємної вигоди для подальшого тісного та 
шівготермінового співробітництва в галузі туризму між своїми країнами, 
зобов’язувались сприяти збільшенню туристичних пересувань між Україною 
і а Чеською Республікою з метою кращого ознайомлення з життям, історією 
пі культурою своїх народів [5].

У відповідності до чинного законодавства кожної з країн, як4Україна, 
пік і Чеська Республіка, погодили бажання заохочувати запровадження 
і прощеної процедури пересування для своїх громадян, які подорожують з 
метою туризму до України чи Чехії.

У відповідності до статті 3 та 4 даної угоди, Україна та Чехія, 
іоііов’язувались сприяти обміну на взаємній основі статистичною та іншою 
Інформацією в сфері туризму, в тому числі:

1) Про законодавчі та Інші нормативні акти, що регулюють туристичну 
діяльність в своїх країнах;

2) Про законодавство, пов’язане з захистом і збереженням культурнрї і 
Природної спадщини, що є туристичними пам’ятками;

3) Про міжнародні документи, що стосуються інтересів іншої сторони;
4) Туристичною  інф ормацією , а саме друкованою  продукцією , 

фіш.мами, про рекламні кампанії та семінари, проведення туристичних і 
н і| м овельних виставок і ярмарків.
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Україна та Чехія могли відкривати інформаційні центри або призначати 
офіційних туристичних представників у своїх країнах, а також сприяти 
взаємній участі у туристичних виставках і ярмарках, що проводяться на їх 
території.

Українська та чеська сторона підтвердила готовність заохочувати 
співробітництво з питань стажування та обміну фахівцями відповідних 
туристичних організацій, а також проведення семінарів і рекламних турів 
для представників органів виконавчої влади у галузі туризму та спеціалістів 
туристичної сфери.

З метою  п ідвищ ення еф екти вн ості р еал ізац ії двостороннього  
міжгалузевого співробітництва у  сфері туризму, Україна та Чехія, відповідно 
до умов угоди, зобов’язувалися створити Змішану туристичну комісію у 
складі представників сфери туризму обох країн, з метою впровадження 
спільних проектів, щодо розвитку співробітництва в сфері туризму.

Змішана туристична комісія мала розробляти щорічні робочі програми, 
визначаючи пріоритетні напрямки співробітництва [5].

Угода була підписана між Міністерством культури і туризму України та 
М ін істерством  р егіо н ал ьн о го  розви тку  Ч есько ї Р еспубл іки  про 
співробітництво в галузі туризму, в рамках візйту до Чехії Прем’єр-міністра 
України Ю.І.Єханурова [1, с.2-15 ].

П ід час зустрічі 17.02.2006р. у м.Прага, офіційного представника 
Н аціональної Туристичної О рганізації України в Чеській республіці 
О.Вашової, з Міністром культури і туризму України І.Д.Ліховиєм, були 
обговорені наступні питання:

1) Угодою м іж  М ін істерством  культури і туризм у У країни та 
М ін істерством  регіо н ал ьн о го  розви тку  Ч есько ї Р есп убл іки  про 
співробітництво в галузі туризму, яка з української сторони була підписана 
міністром І.Ліховиєм в рамках візиту до Чехії Прем’єр-міністра України 
Ю.І.Єханурова, було передбачено створення українсько-чеської Змішаної 
туристичної комісії, у  складі представників сфери туризму обох країн.

2) Метою діяльності комісії, було підвищення ефективності реалізації 
згаданої Угоди, вироблення та впровадження спільних проектів, програм і 
рішень щодо розвитку двостороннього співробітництва в галузі туризму [ 3].

Потужною туристичною фірмою, яка сприяла розвиткові двосторонніх 
туристичних відносин та сприяла підписанню вищезгаданої угоди, булл 
агенція «Patria Voyage», яку очолювала О.Вашова. Турагентство багато рокіи 
успіш но працювало на туристичних ринках Ч ехії та України і було 
офіційним представником Національної Туристичної Організації України 
в Чеській республіці. Дана організація постійно працю вала в плані
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поглиблення співпраці між Україною та  Чехією, зокрема в контексті 
представлення в Чехії туристичного потенціалу України. Конкретним 
прикладом, була активна участь агенції в орган ізац ії і проведенні 
масштабного представлення України в рамках міжнародного туристичного 
салону «Холідей Уолд 2005» (лютий 2005р., м.Прага). [ 3].

У  відкритому листі офіційного представника Національної Туристичної 
Організації України в Чеській республіці О.Вашової, Міністру культури і 
туризму України І. Д.Ліховию, зазначалося, що агенція «Patria Voyage» готова 
постійно і цілеспрямовано розширювати співпрацю з чеськими партнерами, 
створюючи умови для поглиблення контактів України за кордоном. Маючи 
багаторічний досвід в реалізації широкого кола завдань, представник агенції 
вважав, що напрацювання могли б стати в нагоді при вирішенні питань 
українсько-чеського співробітництва в галузі туризму.

До складної проблеми українсько-чеських взаємостосунків у сфері 
туризму, відносилися різні аспекти перебування громадян України в Чеська 
Республіка. За певними даними в Чеській Республіці у 2004 р. перебувало 
монад 100 тис. українців, більшість з яких тут знаходилась нелегально з 
метою п рац евлаш туван н я . В ЧР існував  закон  про легальн е 
працевлаштування, але механізм здобуття такого працевлаштування був 
чуже складний. Відповідно до закону ЧР «Про перебування іноземців на 
території Чеської Республіки», робочу візу слід було оформити через 
консульські установи Чеської Республіки за кордоном. Ті з українців, які 
и 'їхали  до Ч ех ії за  тури сти чн и м и  чи  п ри ватн и м и  в ізам и  і 
ирацевлаш тувались, переходили на нелегальне становищ е. Ч еські 
підприємці використовували недосконалість місцевого законодавства і 
приймали на роботу нелегалів. Це забезпечувало їм додаткові прибутки за 
рахунок занижених зарплат і уникнення страхування робітників.

Окремі з громадян України на території Чеської Республіки, здійснили 
різні правопоруш ення. Н а червен ь 2004 р. 256 гром адян  У країни 
»находились під слідством, а 335 -  відбували покарання. Більшість з них, 
»»ізбувало ш естимісячне покарання за порушення паспортно-візового 
режиму, а 13 -  під слідством за підозрою у вбивстві [1, с. 16- 20]. Не 
»пилячись на неодноразові спроби України укласти окрему угоду про 

і прибування і працевлаштування громадян України в ЧР, на червень 2004 р. 
і а іч її угоди не було укладено.

Тривожним фактом було збільшення кількості громадян України, які з 
Метою продовження свого перебування в Чехії зверталися до відповідних 
tip і пнів Чеської Республіки, з клопотанням про надання їм статусу біженця 
in н еоф іц ій ним и дан и м и  (оф іц ій н у  інф орм ац ію  ч еськ а  сторона,
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посилаю чись на законодавство, відм овлялася надавати), протягом 
наприклад, у  2001 році до чеських компетентних органів від громадян 
України, надійшло 4413 таких заяв. Водночас, знову ж таки за неофіційною 
інформацією, за всі роки незалежності України, статус біженця Чеською 
Республікою було надано лише 3 громадянам України (одному спортсмену, 
який пізніше став виступати за чеську збірну, і двом етнічним чехам). Слід 
зазначити, що, згідно із Законом Ч еської Республіки «Про надання 
притулку», документи щодо надання статусу біженця приймаються від усіх 
інозем них гром адян, незалеж но від  того, чи  ви зн ається  держ ава, 
громадянином якої є ця особа, демократичною та такою, де поважаються 
права і свободи людини [1, с. 16- 20]..

Також серед вищ езазначених проблем, невиріш еним питанням 
україн сько-чеських м іж держ авних в ідносин  впродовж  усіх  років, 
залишалися українські заробітчани в Чехії. За офіційним переписом 2001 р. 
в Чехії лише 5385 назвали себе українцями. Саме вони складали основу 
української діаспори в Чехії. Дані ж статистичного бюро Чехії свідчать, що 
у 2004 р. в країні перебувало 78 тис. українців, з них лише 13 тис. мали 
дозвіл на постійне проживання. За експертними оцінками в Чехії без візового 
дозволу проживало 200-300 тис. українських нелегальних заробітчан. При 
цьому лише в 2004-2005 pp. українські діаспорні організації та Посольство 
України в Чехії почали реалізувати кілька проектів щодо працевлаштування 
українських заробітчан, процедури оформленім документів на перебування 
в країні і т. п.

З приводу зазначеного, у  2004 p., Форум українців Чехії у співпраці з 
кінофільмовою  агенцією Голден Давн (G olden Down) за фінансової 
п ід три м ки  М ін істер ства  культури Ч ех ії та  о р ган ізац ії чеських 
кінематографістів, але без участі українських державних інституцій і 
громадсько-культурних організацій, відзняли документальний фільм 
«Невидимі люди» про долю українських заробітчан у  12 країнах Європи. 
Відомий чеський режисер М.Гейко разом з головою Форуму Українців Чехії 
Б.Чикулаєм більшість кадрів фільму присвятили долі українських заробітна! і 
в ЧР, де за офіційними даними працює понад 90 тис. громадян України, а за 
неоф іційним и даним и -  понад 200 тис. П ри цьому творці фільму 
порівнювали важку долю українських заробітчан в ЧР з долею таких жг 
заробітчан в Іспанії, де до них ставляться по-людськи. В інтерв’ю радіо 
Свобода М.Гейко заявив, що фільм звернений до української влади та 
держав. При цьому М.Гейко заявив: «У них одна мета. Заробити гроші 
відіслати їх додому, а головне -  не потрапити на очі поліції» [1, с.22-231 
Прем’єра фільму відбулася 6 березня2005 р. в Празі в рамках Міжнародною
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обговорювала^ *!ї>авозахисних фільмів «Один світ». Кінострічка щирого 
' іравова систем* Р** ЦЬ0Му чеськ* автори наголошували, що у  2004 р. чеська 
примущувавд^3 ЩЄ Не знала такого поняття як торгівля людьми з метою 
опинилось ' Д°  ПРаЦ' А саме в ситуації напіврабського існування 

Роблячи ШЬКЗ СОГень тисяч українських заробітчан та туристів в Чехії. 
Діяльності уВИСН° В0К’Треба зазначити, що згаданий договір став початком 
представників^* АНСЬКО"ЧЄСЬК° ї  ^ МІПіан° і  туристичної комісії у  складі 
підвищення . РИ обох країн. Метою діяльності комісії стало
спільних п Є<рективності реалізації угоди, вироблення та впровадження
співробітництва^5’ ПР°Грам і Рішень Щодо розвитку двостороннього 

а представлення в  Чехії туристичного потенціалу України.
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